

老父亲生病,大儿子动动嘴,老儿子跑断腿……

# 为老爹没少受累,却难落好

刘士帅

老父亲身体不适,小儿子请假带他去医院,忙前跑后,焦头烂额。退休在家的老儿子却只打来电话问候,没上门探望。这让小儿子心里有点不平衡了……

睡下了,这才有空保姆,大哥是否知道老爸病了。保姆说,大华离得近,只告诉大儿子了。大华左思右想,还是给大哥打了电话,电话响了半天,大哥也没接。大华放下手机,再次来到老爸床前,伸手摸摸老爸额头,又给老爸掖掖被角,随后直接坐到了老爸身边。

### 老爸生病,退休的大儿子却没露面

半小时过后,大哥终于回了电话。说早起送孙女上学走得急,忘了带手机,路上顺便又去了菜市场,刚回家。听说老爸发烧了,大哥很关切,又开始问东问西。大华把情况一说,大哥嘴里不停埋怨:“我天天跟爸视频,没少提醒爸出门戴上点帽子,把外套穿好,爸就是不听。唉,人老了真不让人省心……”大哥抱怨了半天,始终没提过来看看老爸。大哥没主动说来,大华也不好提醒,毕竟老爸只是感冒了,并没去医院。

放下大哥电话,大华去了老爸的房间,发现老爸出了一身汗,烧肯定是退了。见老爸睡得挺香,大华穿好外套抓紧回单位处理一些紧要的工作。没想到,刚到单位没多大会儿,保姆又打来了电话,说老爷子醒来后试了表,确实不烧了,但他不放心,说最近流感太厉害,非要让大华带着去医院验个血看看心里才踏实。大华没好气地说:“您别光喊我,给我大哥也打个电话,我爸不是就我一个儿子。”

放下电话,大华扔下手头的工作,又去了老家。大华刚进门,发现保姆已经帮老爸穿好了衣服,准备了医保卡,就等着大华带着上医院呢。大华暗暗叹了口气,有些不愿意地说:“爸,您的烧已经退了,依我看,还是在家先观察观察,现在着急忙慌去医院反倒容易造成交叉感染。”老爸听出大华有抵触情绪,不管不顾,仍坚持要去医院。保姆这才告诉大华:“你大哥说,他这两天家有事,暂时先不过来了,等过几天消停了再来,顺便多待几天。”大哥的话,简直让大华气不打一处来:以前老爸生病,你不在家也就罢了,这可倒好,退休回来了,还不肯露面。“我就不明白了,他能有什么事比亲爹生病还重要?”大华忍不住嘟囔了一句。老爸一听大华抱怨,立马爆发了:“你离着近,我让你带我去趟医院怎么了?非得让你大哥大老远地跑过来吗?你大哥不是那没良心的



李志平 绘

人,平时可惦记我呢,天天给我打电话,跟我视频……”大华发现自己捅了马蜂窝,怕老爸万一气出个好歹更麻烦,赶紧带老爸去了医院。

一路上,大华一言不发,一股委屈涌上心头,想到这些年自己为老爸辛辛苦苦忙前跑后,居然还不如大哥跟老爸在电话里“嘘乎”几句,大华觉得自己活得太窝囊了。

### 不来探望有隐情,大哥的话让弟弟破防

进了医院,大华把父亲放在租来的轮椅上。随后开始排队、挂号,找医生给老爸看病。医院里病人扎堆儿,大华推着轮椅上的老爸楼上楼下跑,搞得精疲力竭。验血结果出来,老爸就是普通的病毒感染,大华这才长出一口气,心说,幸好只是普通感冒,这要真是别的病,需要住院,大哥又不过来,还得可着自己一个人折腾。大华给老爸拿了药,开车带老爸回了家。半路上,大哥又开始打电话,大华知道大哥又要问东问西,果断把电话挂了。没想到,大哥不死心,又打过来,大华干脆把电话静音,不理睬。

好不容易到了家,安顿好老爸,大华才给大哥回电话。大哥听说老爸病得不严重,也松了一口气:“那就让爸按时吃药,我就先不过去

了,这几天正忙。”大华真想跟大哥理论几句,又不忍心撕破脸,愣是把到嘴边的话咽下了。

接连几天,大华每天都去探望老爸。那天,大华刚进客厅就听到老爸高门大嗓,跟大哥说得热火朝天,到了里屋一看,人家爷儿俩正视频呢。当天晚上,大华没待多久就离开了。开车走到半路,他才真正觉得,这些年,原来自己一直都是“失宠”的那个儿子啊!因为心情失落,大华接连一周都没去老家,一来觉得老爸好得差不多了,二来觉得自己去了也是白去,老爸不生病的时候,并不那么需要他。这口气憋在心里,又没法跟别人说,大华始终挺别扭。

前天上午,大华正在单位忙着,大哥忽然打来了电话,大华犹豫了一下,还是接了起来:“弟呀,前几天爸生病哥没过来,是你嫂子被车碰了,当时家里正乱套,哥怕你和爸着急,没敢说。现在天气越来越暖和了,我想把爸接到我这住上一段时间,也省得你工作那么忙,还总得惦记爸。弟,这些年,哥不在家,多亏你照顾爸,你辛苦了……”

大哥的一席话,说得大华眼睛竟有些湿润了。挂断电话,大华去洗手间洗了把脸。出来的那一刻,大华的心里总算透亮多了。

## 点评

### 家人之间也需要暖心的话

国家二级心理咨询师 禾沐

多子女家庭在赡养老人的问题上,难免会出现有人付出多、有人付出少的问题。这个时候就需要老人在日常跟孩子们的互动中,对于那些付出较多的孩子给予一定的肯定甚至回报。尤其是在跟其他子女互动时,更要直接对付出较多的孩子予以足够的肯定。如果老人什么都不说,甚至有种“这都是你应该做的”

心态,会让付出多的子女感觉委屈,甚至心生怨怼。

由于种种原因无法做到床前尽孝的子女,不妨从物质方面多付出些,最好平时也对那些常在老人身边的兄弟姐妹表示一下感谢。如果人不到、钱不到,甚至连最起码的话都没有,久而久之,即便是亲人也容易心态失衡。

## 婚恋拼图

### 如果爱是一把会倾斜的伞

“办完了离婚手续,彻底告别过去了……”

晚上休息前,在手机里刷到好友小敏的这条朋友圈,我感觉心里像打翻了五味瓶,于是给她留言:“周末出来喝咖啡吧。”

我在一次陪孩子到公园玩时认识了小敏,她的婆婆都做生意,丈夫有着年薪丰厚的工作,一双儿女活泼可爱。小敏的生活优渥,这样的婚姻不知惹得多少人羡慕。因为我们的孩子年龄相仿,经常在一起玩,小敏也和我成了无话不谈的好友。有一次夜里快12点了,小敏在微信上问我:“姐,你睡了吗?”我把正看的一本小说合上,回复她:“没呢,你也这么晚?”她发来一段长长的文字:“我被气得睡不着。今晚保姆有事请假了,我做饭时炸了一盘虾,等我收拾一下厨房坐到餐桌边上时,发现他们一家人居然把虾全吃光了,一个也没给我留!回到卧室,我对他抱怨,他却说,不就是一盘虾吗?真是小题大做!想吃明天再去买,有啥大不了的!姐,你说我在意的是能否吃到虾吗?我难过是因为这一家人谁也没有把我放在心上!他更是没有考虑过我的感受!”

我虽然也觉得小敏的丈夫不对,却还是劝她说:“这次只是偶然,平时他对你挺好的,礼物送不停,还经常一起出去旅游……”小敏发来一个叹气的表情:“这样的事情不止一次了。比如我们商量好到某个地方去玩,我提前把行程攻略都做好了,往往他爸妈说一句,那个地方有什么好玩的?他就立刻放弃;我偶尔回娘家住两天,他会一天几个电话表示不满,说我不顾家。甚至,他跟我去参加娘家亲戚的聚会,也会不管不顾,当着那么多人对我大呼小叫……”

那天晚上,小敏向我倾诉到很晚,虽然听得出她的情绪已陷入崩溃,却没有想到有一天她真的选择了离婚。

周末,小敏应约出来喝咖啡,说起离婚的事,忍不住泪水涟涟:“我本来想为了孩子忍下去,真正痛下决心离婚,跟我那在下雪天的偶遇有关。”

小敏说,那天她因为心情非常不好出门散步,当时外面正飘着雪,雪下得猛,路面已经有了一层积雪。有一对七十多岁的老夫妻正走在小敏的前面,只见那老伯手里举着一把伞挡雪,阿姨却只有一顶帽子,她最开始也想走到伞下面,脚步不由自主往老伴儿那边倾斜,那老伯却丝毫不顾人,非但没有贴近老妻一些,反而朝相反的方向走,最后俩人虽然一起走在雪天里,脚印之间的距离却越来越远……

从这充满距离感的脚印,小敏似乎看到了阿姨的一生,她淋的不是一场雪,而是一生的雪啊。

“人这一辈子不长,我忽然就想明白了,丈夫从来都不尊重我,我也不想继续被忽视了……”小敏叹息着。

我在脑海中想象着小敏描述的画面,心生感慨:如果爱是一把会倾斜的伞,把它尽可能倾斜向枕边人,向对方传递更多的关爱与温暖,也许小敏的婚姻就不会走到尽头了。因为,每一段婚姻都像一座桥梁,需要双方共同维护,用爱与理解去加固它的每一块砖石。用倾斜的伞为彼此遮风挡雨,这样才能共同书写幸福的婚姻篇章。

张军霞



### 老爸有个头疼脑热,习惯找小儿子

星期三早晨,大华在家刚吃完早点,还没等去单位,保姆忽然打来电话,说老爷子早上起床闹浑身没劲,现在还在床上躺着呢,让大华赶紧过去看看。

放下电话,大华顿时有种不祥的预感。最近这两年,老爸接连生病,住了三次医院,身体越来越不行了。大华边打电话跟领导请假,边火速赶往父亲家。半路上,他才猛然想起,刚才因为匆忙,忘了问保姆,是否通知大哥了。

一想到大哥,大华心里忽然有点透亮了。这些年,大哥一直在外地工作,父亲有个头疼脑热,都是大华忙前跑后,大哥不仅帮不上忙,还经常添乱:你这边已经焦头烂额了,他那边一天好几个电话打过来,不停问东问西。接吧,没空答对他,不接吧,又不太合适,搞得大华真是不胜其烦。可眼下,大哥退休回来半个月了,虽说住在郊区,但坐车也就几个小时,这回回老万一真需要住院,大哥完全可以当主力了啊!大华边往老家家赶路,边寻思着,到老爸那问清楚,要是没通知大哥,抓紧把他喊过来,这样自己可就轻松多了。

进了老家家,大华直奔老爸床前。老爸见大华来了,就像抓住了救命稻草,拉着大华的手,不松开。老爸有糖尿病,大华担心老爸起不来床是低血糖了,赶紧帮老爸测,结果没什么大问题。大华又去找血压计,帮老爸测血压,接连测了三次,发现也没问题。大华搞不懂老爸为啥浑身没劲,关键时刻,保姆提了个醒,说昨天家里来个客人,临走时,老爷子非要送人家,没穿外套就出门了,会不会感冒了?大华听保姆这么说,赶紧给老爸测体温,好么,已经38.6℃了,难怪老爸浑身没劲。

大华给老爸吃了退烧药,又多喝了点水,服侍老爸